
 

 

 

 
 

 

 

 

Informace Ministerstva kultury České republiky k odvodům do státního rozpočtu 
(pokutám)   
 
Praha, 15.července 2014  --  Ministerstvo kultury ČR vydává k otázce pokuty od 
finančního úřadu za chyby v hospodaření, kterých se mělo dopustit v letech 2009 až 
2013, následující vyjádření: 
 
Ministerstvo kultury realizovalo v programovém období strukturálních fondů 2007 – 
2013 v rámci Integrovaného operačního programu (IOP) mimo jiné i dva projekty – 
„Velehrad -Centrum kulturního dialogu západní a východní Evropy“ a „Národní 
muzeum fotografie a dílna tapisériíí – centrum původních řemesel a unikátních 
technologií“ v Jindřichově Hradci. Metodický dohled provádělo  Ministerstvo pro 
místní rozvoj (MMR). Ministerstvo kultury (MK) se v průběhu realizace obrátilo na 
MMR s tím, zda je možné, aby prostředky IOP byly využity nejen na obnovu 
památkových objektů, ale mohou být podpořeny i jiné nemovitosti, pokud jsou 
nezbytné pro technologické zázemí nebo projektové aktivity. Tento výklad MMR jako 
řídící orgán schválilo. 
 
Po provedené kontrole březen-srpen 2012 konstatoval Nejvyšší kontrolní úřad, že 
výdaji byla porušena povinnost vyplývající z nařízení Evropské komise, a že tím se 
MK dopustilo porušení rozpočtové kázně. Finanční úřad na základě podnětu NKÚ 
vyměřil celkovou částku  odvodu do státního rozpočtu 344 miliónů korun, z čehož 
pokuta činí 185 miliónů korun (109 milónů u projektu Velehrad a 76 miliónů u projektu 
Jindř.Hradec) a 159 miliónů korun činí penále. 
 
Ministerstvo kultury požádalo Finanční úřad o prominutí vyměřeného odvodu a 
penále. Jako hlavní důvod uvedlo, že MMR jako Řídící orgán IOP se v této záležitosti 
v prosinci 2013 obrátilo na Evropskou komisi. Ze stanoviska EK vyplynulo, že je zcela 
nepochybné, že MK postupovalo v rámci realizace obou projektů zcela v souladu 
s programovým dokumentem a výkladem Evropské komise. Jak ostatně zaznělo i 
v rámci bilanční návštěvy premiéra Bohuslava Sobotky na MK minulý týden, 
v současné době Ministerstvo kultury hledá řešení ve spolupráci s MMR a 
Ministerstvem financí. 
 
Kromě toho byla na podnět Ministerstva kultury z dubna 2013 provedena Finančním 
úřadem pro Prahu 1 kontrola hospodaření s finančními prostředky státu za období 
2009-2013 na úřadu MK, při které bylo zjištěno porušení zákona o veřejných 
zakázkách ve čtyřech případech: zajištění bezpečnostní služby, údržbových pracích, 



poskytování stravovacích služeb a pronájmu zařízení na zajištění tisku a kopírování, 
za něž byla vyměřena celková pokuta ve výši 33 miliónů 830 tisíc korun. I v těchto 
případech požádá MK  Finanční úřad pro Prahu 1 o prominutí vyměřeného odvodu a 
bude hledat řešení ve spolupráci s Ministerstvem financí. 
  
V současné době probíhají na MK dvě kontroly Nejvyššího kontrolního úřadu, jedna 
zaměřená na hospodaření s prostředky státu za období 2011-2013 a druhá kontrola 
se týká dotačních řízení. O jejich výsledcích  a celkovém stavu odvodů do státního 
rozpočtu bude ministerstvo informovat na podzim v rámci tiskové konerence. 
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